

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Большеболдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12-й
№ 13 (1258)

29 ЯНВАРЯ 1941 ГОДА

СРЕДА

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз
в месяц

НОВЫЙ ПОРЯДОК ПОСТАВОК МОЛОКА КОЛХОЗАМИ

Выполняя постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о развитии общественного животноводства, колхозы за последние полтора года создали 83.700 новых молочно-товарных ферм, добившись значительного увеличения количества скота и подъема его продуктивности. Теперь в стране на каждые 100 колхозов приходится 98 МТФ. Только за одиннадцать месяцев 1940 года общественное стадо крупного рогатого скота увеличилось в колхозах на 1 миллион 800 тысяч голов.

Молочное животноводство становится все более доходной отраслью артельного хозяйства. Там, где руководители колхозов заботятся об общественном стаде, где правильно организованы кормление и уход, где применяются в работе методы передовиков животноводства, там работа идет прекрасно. Высокие удои — выше 3 тысяч литров молока от одной коровы, — считающиеся ранее исключительным достижением, сейчас становятся явлением распространенным. Известная доярка тов. Кулешова (колхоз имени Буденного, Луховицкого района, Московской области) в прошлом году выдаила от закрепленной за нею группы коров в среднем по 7.734 л. молока. Примеров такой стахановской работы много. Они наглядно были показаны на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1939 и 1940 гг. На каждой ферме можно достичь уровня работы передовиков. А молочно-товарных ферм теперь в колхозах почти 237 тысяч! Отсюда видно, какие огромные, еще не использованные возможности имеет наше социалистическое животноводство.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об обязательной поставке молока государству колхозами» от 10 января 1941 г. создает мощный стимул для дальнейшего развития молочного животноводства в стране и повышения его продуктивности. Этим постановлением партия и правительство отменили существовавшую до сих пор систему исчисления молокопоставок государству по фактическому поголовью коров. Начиная с января 1941 года, обязательные поставки молока колхозами страны, за исключением Казахской, Киргизской, Таджикской, Туркменской и Карело-Финской ССР, Якутской АССР, Мурманской области и районов Крайнего Севера, исчисляются с каждого гектара земельной площади (пашни, в

т. ч. сады и огороды, луга и пастбища), закрепленной за колхозами. Все излишки молока после выполнения поставок остаются в полном распоряжении колхозов.

При старом порядке исчисления поставок молока (по количеству коров на ферме) колхозы, не имеющие общественного скота, совсем не привлекались заготовительными органами к поставке молока. Таким образом они стояли в более выгодное положение по сравнению с теми колхозами, которые обзавелись фермами и увеличивали свое артельное стадо. Такому положению теперь кладется конец.

Новые нормы поставок молока на основе погектарного исчисления будут применяться полностью, начиная с 1942 года. В этом году они временно исчисляются льготно. Колхозам, отставшим в развитии молочного животноводства, надо так использовать нынешний год, чтобы максимально поднять этот участок своего общественного хозяйства.

Важнейшими задачами колхозов, особенно тех, которые отстали в развитии молочного животноводства, являются сейчас **укомплектование ферм и дальнейшее повышение удоев**. Надо использовать все возможности для расширения продуктивного стада как путем покупки излишнегоскота у колхозников, так и приобретения скота на стороне. Огромное значение имеет хорошая подготовка к отелам. На каждой ферме должно быть обеспечено сохранение и выращивание **всего** молодняка. Колхозным молочно-товарным фермам нужно также обратить серьезное внимание на уход за продуктивным стадом, правильно организовать его кормление с тем, чтобы добиться постоянного роста удоев и привеса телят.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об обязательной поставке молока государству колхозами» полностью отвечает интересам колхозов и колхозников, открывает новые перспективы в развитии молочной отрасли общественного животноводства. Каждый колхозник должен позаботиться о том, чтобы на его артельной ферме было больше коров, чтобы быстрее увеличивались удои, чтобы ферма работала день ото дня все лучше.

В Калининском районе (Калининская область) организовано 37 стахановых колхозных школ по животноводству. В них учатся более 820 человек зав. фермами, доярок, телятниц, конюхов и свинарек.



Зоотехник Н. Д. Михеева проводит занятие в стахановской школе Эммаусского сельсовета.

Фото И. Чамова

Фото ТАСС

ПРИМЕР ПОСТОЯННЫХ ЗВЕНЬЕВ

В колхозе им. Ленина (Апракино) организовано 15 производственных звеньев. Все звеньевые охвачены социалистическим соревнованием, сейчас они активно готовятся к весеннему севу.

Передовыми звеньеводками являются: Большакова А. Г., которая своим звеном вывезла под технические культуры 90 возов навоза, собрала 25 центнеров куриного помета и 15 центнеров золы, на площади 32 га произведено снегозадержание. Звено Глазовой Е. И. заготовило 20 тонн торфа, собрало 25 центнеров куриного помета и 20 цент-

неров золы; звено Калашниковой М. И. собрало 70 центнеров золы, 20 центнеров куриного помета и другие. Всего по колхозу собрано местных удобрений: 241 центнер золы, 259 центнеров куриного помета, заготовлено 66 тонн торфа и на площа-

ди 478 га произведено снегозадержание.

Но плохо дело обстоит с вывозкой минеральных удобрений. На сегодня их вывезено только 30 тонн, это колхоз учитывает в ближайшие дни положение исправит.

Логинов.

Разрыт карьер по заготовке торфа

Ни один колхоз Илларионовского сельсовета не приступал к изысканию и заготовке торфа. В оправдание этого они старались дать неверные объяснения, якобы нет на их полях торфа или есть, но залит водой.

Вопреки этому члены сельскохозяйственной артели «Вторая пятилетка» (д. Стяжкино) Зубатов И. Д., Радаев П. Д. работая на двух лошадях за два дня вывезли 40 тонн торфа. Вывозка Зубатов И. Д., Радаев П. Д. продолжается. **Зажигин.**

Потребкооперация — на службу подготовки к севу

Подготовка к весеннему севу — важнейшая хозяйствственно-политическая кампания. Некоторые колхозы района по настоящему взялись за эту работу. Но для того, чтобы колхозы подготовились к севу хорошо, потребкооперация должна оказать им большую помощь. Нужно своевременно завезти смазочные материалы: ледогор, колесную мазь, а также веревки, постремки, широкие товары, лопаты, вилы и другие изделия.

Необходимо чтобы каждое сельцо торговало запасными

БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О КУРСАНТАХ- ТРАКТОРИСТАХ

Два месяца прошло как начали работу курсы трактористов при МТС. Обучаются на курсах 47 человек. Все они присланы из колхозов района с тем, чтобы получить квалификацию и весной этого года применить полученные знания на практике.

В большинстве своем курсанты учатся хорошо, стараются овладеть сложной техникой тракторного дела. Однако в работе курсов можно было бы ожидать больших результатов если бы председатели колхозов заботились о своих людях, посланных на учебу. Но этого как раз со стороны некоторых председателей и нет. Курсантов не снабжают во время питания и деньгами, а поэтому они вынуждены часто ходить в колхоз и пропускать занятия.

Вот примеры: курсант Кулагин А. П. из колхоза «Культура», Молчановского сельсовета учится очень хорошо, но вынужден бросать учебу ввиду того, что колхоз не снабжает продуктами и средствами. Об этом факте хорошо знает председатель сельсовета Шамшин, но почему то занимает позицию невмешательства.

Второй пример, курсанта Чернышева В. Т. из колхоза «Знамя труда» дирекция МТС отпустила за продуктами на один день, но вместо одного дня председатель колхоза Чернышев М. продержал его 10 дней в результате этого Чернышев из передового курсанта стал отстающим в учебе, он отстал на целую тему «Зажигание».

С. Козлов, зав. курсами.

К весне надо готовиться сейчас

Плохо готовятся к севу в артели «1-ое Мая». Вывезено лишь 400 возов навоза, заготовлено 22 центнера минеральных удобрений, собрано 16 центнеров золы и 13 центнеров куриного помета. Полностью отремонтирован только сельскохозяйственный инвентарь, оральные хомуты и подготовлены постремки. Сортирование семян проходит тоже медленно, всего отсортировано 140 центнеров.

В колхозе им. Ленина минеральных удобрений не завезено ни одного килограмма, сельхозинвентарь не ремонтируют и местные удобрения — золу, куриный помет почти не собирают, а в колхозе «Студенец» даже и не сортируют семена.

Председатели этих колхозов Хазов и Звонов вопросом подготовки к весне не занимаются, по их мнению времени впереди еще хватит.

Шестаков, секретарь Язовского сельсовета.

Историческая речь

В конце января 1931 года в Москве собралась Первая всесоюзная конференция работников социалистической промышленности. Это был очень важный момент в жизни нашей страны.

Капиталистический мир переживал в то время тяжелый экономический кризис, вызвавший резкое падение производства как в промышленности, так и в сельском хозяйстве. В СССР же успешно осуществлялся сталинский план социалистической индустриализации. Шел третий год первой пятилетки. Уже была создана тяжелая индустрия и свое, отечественное машиностроение. Страна наша успешно превращалась из аграрной в индустриальную. Очередная задача состояла в том, чтобы реконструировать на основе новой техники все отрасли народного хозяйства, в том числе земледелие и транспорт. Надо было вооружить заводы и фабрики, совхозы и колхозы, железные дороги новыми машинами, станками, новым оборудованием. Без такой реконструкции невозможно было ликвидировать вековую технико-экономическую отсталость страны. Без такой реконструкции страна была бы обречена на отсталость, на прозябанье, на слабую обороноспособность.

Решить задачу технического переустройства всего народного хозяйства было не так легко, ибо среди хозяйственников-коммунистов существовало в то время неправильное, пренебрежительное отношение к технике. Хозяйственные работники считали, что их дело — осуществлять «общее» руководство предприятиями, то есть главным образом подписывать бумаги; технику же производства хозяйственники почти целиком передавали буржуазным специалистам. Было крайне важно и необходимо повернуть внимание хозяйственников-коммунистов лицом к технике, привить им вкус к ней, убедить, что без овладения новой техникой невозможно решить стоявшие перед страной задачи.

И здесь-то огромную роль сыграло выступление товарища Сталина на конференции работников социалистической промышленности 4 февраля 1931 года.

Товарищ Сталин прежде всего отметил, что наша промышленность имеет возможность развить такие темпы, о каких капиталистический мир не смеет и мечтать. Высокие темпы развития советского народного хозяйства диктуются как нашими обязательствами перед рабочими и крестьянами СССР, так и нашими обязательствами перед рабочим классом всего мира.

Можно ли замедлить темпы социалистического строительства, задержать движение? Нет, отвечал товарищ Сталин, нельзя снижать темпы!

«Задержать темпы — это

значит отстать. А отсталых бывают. Но мы не хотим оказаться битыми.

...В прошлом у нас не было и не могло быть отечества. Но теперь, когда мы свергли капитализм, а власть у нас рабочая, — у нас есть отечество и мы будем отстаивать его независимость. Хотите ли, чтобы наше социалистическое отечество было побито и чтобы оно утеряло свою независимость? Но если этого не хотите, вы должны в кратчайший срок ликвидировать его отсталость и развить настоящие большевистские темпы в деле строительства его социалистического хозяйства. Других путей нет.

...Мы отстали от передовых стран на 50—100 лет. Мы должны пробежать это расстояние в десять лет. Либо мы сделаем это, либо нас сомнут» (П. Сталин «Вопросы ленинизма», стр. 328—329).

Товарищ Сталин ярко и убедительно показал, что советское государство имеет все возможности для того, чтобы развить высокие темпы индустриального строительства как базы построения социализма в СССР.

Советская страна больше чем какая-либо другая обладает богатейшими природными ресурсами. В СССР такая власть, которая имеет желание и силы двинуть использование огромных природных богатств на благо народа. Эта власть пользуется поддержкой миллионов масс рабочих и крестьян.

Советский строй свободен от неизлечимых болезней капитализма: от кризисов, безработицы, расточительства, нищеты широких масс. Хозяйство у нас ведется по плану, что дает серьезные преимущества перед капитализмом. Нашим строительством руководит единая и сплоченная партия, достаточно опытная для того, чтобы не бояться трудностей и систематически проводить в жизнь правильную революционную большевистскую политику.

Чего же не хватало? Не хватало умения использовать имеющиеся возможности. Не хватало умения правильно руководить заводами, фабриками, шахтами.

И товарищ Сталин в своей исторической речи показал хозяйственникам-коммунистам, как надо по большевистски руководить хозяйством, он наметил ясную и широкую программу борьбы за овладение техникой производства, за овладение экономикой, финансами предприятия.

Товарищ Сталин призвал хозяйственников-коммунистов покончить с гнилой установкой невмешательства в производство.

«Пора, — говорил он, — усвоить другую, новую, соответствующую нынешнему периоду установку: вмешиваться во все. Если ты директор завода — вмешивайся во все дела, вникай во все, не упускай

ничего, учись и еще раз учись. Большевики должны овладеть техникой. Пора большевикам самим стать специалистами. Техника в период реконструкции решает все» (там же, стр. 330).

Товарищ Сталин предупреждал, что овладение техникой — дело нелегкое, но вполне преодолимое. Нужно только иметь страстное большевистское желание овладеть техникой, овладеть наукой управления производством.

Выступление товарища Сталина о задачах хозяйственников получило горячий отклик по всей стране.

Начали появляться и появлялись тысячи и десятки тысяч красных специалистов, овладевших техникой и способных руководить производством. Это была новая, советская производственно-техническая интеллигенция из рабочих и крестьян. Выросла та основная сила, которая теперь руководит социалистическим хозяйством.

Лозунг товарища Сталина «Техника в период реконструкции решает все» помог ликвидировать голод в области техники и создать широчайшую техническую основу для развития всех отраслей народного хозяйства.

* * *

В настоящее время наше народное хозяйство опирается на передовую, современную технику. По степени насыщенности промышленности и сельского хозяйства техникой мы занимаем первое место в мире. Но было бы вредным зазнанием, если бы наши хозяйственники на этом успокоились. Долг всей армии работников промышленности, всех больших, средних и малых командиров производства — повышать свою техническую культуру, подтягивать все отрасли производства к уровню самых высоких достижений мировой техники, более того, — перекрывать этот уровень. Это явится достойным выполнением тех задач, к осуществлению которых призывал и призывает товарищ Сталин.

Сталинские положения о большевистском руководстве хозяйством, о большевистских темпах развития социалистической индустрии сохраняет свою полную силу и в нынешних условиях. Международная обстановка требует сейчас от всей страны величайшей организованности и мобилизованности, она требует высоких темпов дальнейшего развития нашего народного хозяйства и в особенности тяжелой индустрии, которая составляет основу обороны моцки СССР. Укрепляя эту мощь, продолжая двигать вперед технику, мы ограждаем нашу страну от всяких неожиданностей и обеспечиваем ей победу в экономическом соревновании с капитализмом.

А. Корнблюм.

За ГРАНИЦЕЙ

Междоусобный конфликт в Китае

В последние недели в южной части провинции Аньхэй (Китай) произошли события, привлекшие внимание всей китайской общественности.

Крупные воинские соединения центрального китайского правительства неожиданно окружили части четвертой армии и после ожесточенного боя, продолжавшегося несколько дней, разоружили их. В настоящее время четвертая армия официально распущена, а ее командующий Е. Тин арестован. Причиной расформирования четвертой армии явилось как утверждают ее представители, наличие в рядах этой армии

революционно-патриотических коммунистических элементов.

Нападение на четвертую армию вызвало большую тревогу в различных слоях патриотической китайской общественности и особенно в трудающихся массах Китая. В передовых китайских кругах выражают мнение, что эти события являются началом крупной операции по ликвидации не только четвертой, но и восьмой армии. Они уверяют, что это означало бы развертывание гражданской войны в Китае,ющей лишь ослабить Китай.

(ТАСС).

Война на Западе Европы и в бассейне Средиземного моря

Продолжающееся вторую неделю затишье в англо-германской воздушной войне на Западе, по мнению обозревателя английской газеты «Дэйли телеграф энд Моринг пост», вызвано тем, что Германия накопляет резервы опытных летчиков, боеприпасов и горючего, готовясь к новому большому наступлению.

Германские военно-воздушные силы, действующие совместно с итальянской авиацией в Средиземном море, атаковали на днях вблизи острова Крит английскую эскадру. Английские самолеты вновь бомбардировали авиабазы на Сицилии, которые используются в настоящее время немцами.

На африканских фронтах англичане продвигаются одновременно в нескольких направлениях.

(ТАСС).

Итальянская газета о продовольственных затруднениях в Испании

Итальянская газета «Пополо д'Италия» цитирует статью, в которой подчеркивается, что хотя Испания и не втянута в войну, однако она является «той страной Европы, в которой особенно тяжело чувствуются последствия нынешней войны». Газета отмечает, что «население ежедневно стоит целыми часами в бесконечных очередях, чтобы получить свои скучные пайки». По сло-

вам газеты, «хлеб является предметом самых серьезных забот правительства».

До сих пор удалось обеспечить хлебный пакет, не превышающий 150 граммов на человека в день. В отношении других продуктов дело обстоит еще хуже. В течение нескольких дней не выдается даже то, что положено по установленным нормам.

(ТАСС).

К событиям в Румынии

Германское информационное бюро передает, что движение железногвардейцев в Румынии, приведшее к событиям последних дней, подавлено армией. Производятся аресты.

По сведениям венгерской газеты «Пешт», число убитых железногвардейцев колеблется между полутора—двумя ты-

сячами. Румынское правительство отдало распоряжение военным судам судить арестованных повстанцев в течение 24 часов после ареста, а приговоры приводить в исполнение в 10-часовой срок. Гражданскому населению предложено сдать все оружие.

(ТАСС).

Перемирие между Таи и Французским Индо-Китаем

Как сообщает агентство Ассошиэйтед Пресс, власти Французского Индо-Китая объявили, что перемирие между Таи

(ТАСС).